



Посилення
Правових Можливостей

Пільги для матерів-героїнь

Сім'я матері-героїні вважається багатодітною.

Відповідно до статті 1 Закону України “Про охорону дитинства”:

- **багатодітна сім’я** — це сім’я, що складається з батьків (або одного з батьків) і трьох та більше дітей;
- **дитина** — це особа віком до 18 років (повноліття), якщо згідно з законом, застосованим до неї, вона не набуває прав повноліття раніше.

До складу сім’ї не належать особи, які перебувають на повному державному утриманні. Батькам і дітям з багатодітних сімей відповідні посвідчення видаються безкоштовно.

Що потрібно знати при зверненні за призначенням почесного звання “Мати-героїня”?

Почесне звання “Мати-героїня” надається Указом Президента України жінкам, які народили та виховали до восьмирічного віку п’ятьох і більше дітей, у тому числі дітей, усиновлених в установленому законодавством порядку, враховуючи вагомий особистий внесок у ви-

ховання дітей в сім'ї, створення сприятливих умов для здобуття дітьми освіти, розвитку їхніх творчих здібностей, формування високих духовних і моральних якостей.

Подання про присвоєння почесних звань вносяться **Президентові України, Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України.** Висунення кандидатур до присвоєння почесного звання здійснюється відкрито за місцем роботи особи, яку представляють до нагородження, у трудових колективах установ, організацій, підприємств, незалежно від типу, форми власності та господарювання, або в організації багатодітних сімей за місцем проживання.

Органи, яким надано право вносити подання про присвоєння почесних звань, надсилають на ім'я Президента України зазначене подання і нагородний лист встановленого зразка. У нагородному листі зазначаються конкретні заслуги особи, що стали підставою для порушення клопотання про присвоєння почесного звання.

Перелік документів, необхідних для висунення кандидатури багатодітної матері до нагородження почесним званням України “Мати-героїня”

1. Копія паспорту матері (1, 2, 11 стор.).
2. Копії свідоцтв про народження дітей. Якщо мати змінювала прізвище (в свідоцтвах про народження дітей зроблено запис на інше прізвище), потрібне також свідоцтво про шлюб або розлучення.
3. Витяг із протоколів засідань трудових колективів підприємств, установ, організацій, на яких було прийнято рішення про висунення кандидатури до відзначення, або рішення організації багатодітних сімей.
4. Характеристики з місць навчання або роботи дітей.
5. Довідка про склад родини.
6. Соціально-побутова характеристика (для непрацюючих осіб).
7. Характеристика з місця роботи матері.
8. Копії грамот, дипломів, інших документів, що підтверджують заслуги матері та дітей.
9. Копії дипломів про освіту матері та дітей.
10. Автобіографія.

Якими пільгами може користуватися жінка, котра має почесне звання “Мати-героїня”

Жінці, яка працює і має двох або більше дітей віком до 15 років, щорічно надається додаткова оплачувана відпустка тривалістю 10 календарних днів без урахування святкових і неробочих днів. За наявності декількох підстав для надання цієї відпустки її загальна тривалість не може перевищувати 17 календарних днів (стаття 19 Закону України “Про відпустки”).

Період догляду трьох і більше дітей до 16 років зараховується непрацюючим матерям (батькам, опікунам) до безперервного стажу роботи при обрахуванні допомоги з тимчасової непрацездатності.

Жінки, які народили п'ятьох або більше дітей і виховали їх до 6-річного віку, і матері інвалідів з дитинства, які виховали їх до цього віку, мають право на пенсію за віком після досягнення 50 років за наявності не менш ніж 15 років страхового стажу. При цьому до числа інвалідів з дитинства належать також діти-інваліди віком до 16 років. При оформленні пенсії зі зниженням пенсійного

віку органам Пенсійного фонду за місцем проживання подається пакет документів, у тому числі документи про народження дитини та виховання її до шестирічного віку.

Матерям, які народили п'ятьох і більше дітей та виховали їх до 8-річного віку (включно з усиновленими дітьми), встановлюється пенсія за особливі заслуги. Така пенсія призначається жінкам, які мають право на пенсію за віком, за інвалідністю, у разі втрати годувальника та за вислугу років як надбавка до розміру пенсії в розмірі від 20 до 25% від прожиткового мінімуму, визначеного для осіб, котрі втратили працездатність.

Усім жінкам, яким присвоєне почесне звання України “Мати-героїня” відповідно до Закону України “Про державні нагороди України”, виплачується одноразова винагорода у десятикратному розмірі прожиткового мінімуму, встановленого для працездатних осіб.

Для отримання одноразової винагороди за одержання почесного звання “Мати-героїня” жінка, якій присвоєне почесне звання, або уповноважена особа (у такому разі подається нотаріально засвідчений документ,

що підтверджує право особи представляти інтереси жінки, якій присвоєне почесне звання) повинна подати до відділу соціального захисту управління соціального захисту за місцем реєстрації:

- заяву про виплату винагороди із зазначенням способу виплати (через банківську установу чи поштове відділення);
- копію сторінок паспорта з даними про прізвище, ім'я, по батькові та місце реєстрації;
- копію посвідчення “Мати-героїня”.

Візьміть на замітку!

Мінімальна заробітна плата:

з 1 січня 2011 року	941 гривня
з 1 квітня 2011 року	960 гривень
з 1 жовтня 2011 року	985 гривень
з 1 грудня 2011 року	1004 гривні.

Прожиткові мінімуми відповідної категорії станом на 2011 рік

Для дітей віком до 6 років:

з 1 січня	816 гривень
з 1 квітня	832 гривні
з 1 жовтня	853 гривні
з 1 грудня	870 гривень.

Для дітей віком від 6 до 18 років:

з 1 січня977 гривень
з 1 квітня997 гривень
з 1 жовтня1022 гривні
з 1 грудня1042 гривні.

Для працездатних осіб:

з 1 січня941 гривня
з 1 квітня960 гривень
з 1 жовтня985 гривень
з 1 грудня1004 гривні.

Зверніть увагу!

Багатодітні сім'ї також мають право на окремі пільги (див. буклет “Соціальна допомога багатодітним сім'ям”).

Звертаємо увагу, що цей буклет має рекомендаційний характер, тож розбір окремих ситуацій потребує консультації з фахівцем.

Законодавство час від часу змінюється, тому подана інформація не є офіційним тлумаченням чинного законодавства.

Додаткова інформація на цю тему, а також електронний варіант буклета та консультації з різних правових питань – на сайті “Правовий простір” www.pravo.prostir.ua.



Цей буклет видано в рамках ініціативи “Посилення правових можливостей бідних верств населення”, яку реалізує Міжнародний Фонд Відродження за програмою “Верховенство права”.